

## **Beszámoló a Rákóczi-főiskola Nagydobronyi Erdei Iskola és Kutatóbázisa 2023–2024-es tanévének működéséről**

**A Rákóczi-főiskola Nagydobronyi Erdei Iskola és Kutatóbázisa felévente meghirdeti ingyenesen látogatható programjait, amelyeket a Facebook-oldalunkon teszünk közzé.**

A 2023–2024-es tanév első programja a Kutatók Éjszakája volt, amelyet minden évben szeptember utolsó hetén rendezünk meg, csatlakozva az Európa-szerte megrendezett ingyenes eseménysorozathoz. Ezen a Kárpátaljai Magyar Líceum és az Egán Ede Szakképzési Centrum nagydobronyi részlegének diákjai vettek részt, akik érdekes kísérleteken keresztül mélyebb betekintést nyerhettek a természet világába.

Szeptember 23-án Csák János kultúráért és innovációért felelős volt miniszter, valamint delegációja látogatott el az erdei iskola helyszínére.

Október 21-ére hirdettük meg az *Őszi foglalkozás az erdei iskolában* elnevezésű programunkat.

November 9-én a Kárpátaljai Magyar Líceum (KML) részlegeinek diákjai látogatták meg helyszínünket, ahol lehetőségük volt a különböző részlegek diákjainak megismerkedni egymással, miközben a bázis nyújtotta kikapcsolódási lehetőségeket próbálták ki.

November 11-én a Mathias Corvinus Collegium beregszászi helyszínének I. évfolyamos diákjai látogattak el hozzánk. Kipróbálták a papíröntés rejtelmeit, és dr. Kohut Erzsébet tanárnő vezetésével a hét szabad művészettel kapcsolatos kiselőadást követően vetélkedővel zárták a programot.

November 29-én adventre készülve szerveztünk programot, ahol egy rövid túra során gyűjtött, természet adta alapanyagokból készítettünk karácsonyi dekorációkat, díszeket és adventi koszorút a résztvevőkkel.

Február 2-án a vizes élőhelyek világnapja alkalmából tanulmányi kiránduláson vettünk részt Beregszászban, ahol a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Biológia és Kémia Tanszékének vezetője, dr. Kohut Erzsébet tanárnő fogadta a csapatot. A program elsődleges célja az volt, hogy a tanulók megismerkedjenek a miskolci Lévy József Református Gimnázium és Diákotthonnal közösen megvalósuló *A víz mindenünk* vízvizsgálati kutatási projekttel. A gyakorlati foglalkozáson a Vérke folyó vízének vizsgálata során a résztvevők elsajátították a vízvizsgáló eszköz használatát.

Február 29-én kárpátaljai iskolások számára alkotói pályázatot hirdettünk a víz világnapja alkalmából. Ennek keretében 5–8. osztályos tanulók plakát vagy makett kategóriában pályázhattak, a 9–11. osztályosok pedig kisfilmek készítésével nevezhettek a

versenyre. Nagy sikere volt ennek a projektünknek, hiszen összesen 6 kisfilm, 4 makett és 24 plakát érkezett be hozzánk Kárpátalja különböző iskoláiból.

Március 2-án megvalósult *A víz mindenünk* nemzetközi kutatási projekt második terepi vizsgálata a Nagydobronyi Vadvédelmi Rezervátum területén.

Március 9-én a nagydobronyi Hatrác- és Éger-patak vízének vizsgálatát végeztük el *A víz mindenünk* nemzetközi kutatási projekt keretében.

Március 20-án, a csillagászati tavasz kezdetén az erdők világnapját méltattuk az erdei iskolában.

Március 23-án a Papi Gimnázium iskolásai látogattak el hozzánk, ahol egy rövid túra során ismerkedtek meg a rezervátum erdei és vízparti élővilágával, majd tantermi foglalkozáson vettek részt.

Március 22–24-én a Nagydobronyi Református Líceum diákjai vették birtokba a helyszínt, akik itt töltötték bentlakós hétvégéjüket.

A „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány („GENIUS” JA) szervezésében március 27-én valósult meg a hagyományosan megrendezendő III. Kockás Kotuliliom Túra. Erre a rendezvényre hagyományosan a „GENIUS” JA szervezésében megrendezendő biológia, kémia és földrajz tehetséggondozó és versenyfelkészítő hétvégék résztvevői kaptak meghívást.

Április 23-án a Föld napját méltattuk a KML nagydobronyi részlegének diákjaival egy izgalmas kenutúra keretében.

Május 14-én a KML beregszászi képzési helyszínének 10. osztályos tanulói érkeztek hozzánk jutalomkirándulásra, akik a víz világnapja alkalmából meghirdetett alkotói pályázaton I. helyezést értek el kisfilmkészítés kategóriában.

Több bentlakós tábornak is otthont adtunk a nyár folyamán. Július 1–5. között valósult meg a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség (KMPSZ) XXIII. Természetvédelmi és Természetismereti Tábora, amelyen 35 táborozó vett részt, és négy II. évfolyamos főiskolás hallgató teljesítette kötelező szakmai gyakorlatát. A tábor tartalmas programját 5 szakképzett oktató és 2 vendégelőadó biztosította. A Nagydobronyi Református Egyházközség szervezésében az erdei iskola adott helyszínt egyhetes konfirmandustáboruknak, az Ungi Református Egyházmegye pedig 54 hátrányos helyzetű gyerekek táboroztatását szervezte nálunk.

A „GENIUS” JA által szervezett IV. Ung-vidéki Sporttábor közel 60 résztvevője augusztus 14-én töltött el nálunk egy tartalmas napot.

A KMPSZ 2024 nyarán is meghirdette a *Határtalanul* nyári iskola programot a kárpátaljai magyar oktatási intézmények részére, melynek keretében ellátogattak hozzánk a Nagydobronyi Líceum és a Kisdobronyi Líceum diákjai is.

A szakmai programjaink mellett több százan látogattak el hozzánk baráti sütögetések, születésnapok, osztálykirándulások, csapatépítő munkahelyi összejövetelek keretében, pihenés és kikapcsolódás céljával is.

A 2023–2024-es tanévben több mint 800 fő jelentkezett be az erdei iskola bázisára.

Ezúton is köszönjük minden résztvevőnek, aki ellátogatott hozzánk. Nagy szeretettel várunk minden érdeklődőt a 2024–2025-ös tanévben meghirdetett programjainkra is. A „Rákóczi-tour” Turisztikai Információs Központon keresztül pedig egyéni foglalási lehetőségeiket is meg tudják valósítani.